

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой офтальмологии факультета фундаментальной медицины ФГБОУ ВО «МГУ имени М.В.Ломоносова» на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5 – офтальмология  
Стулову Анну Николаевну

Стулова А.Н., 1994 года рождения, в 2017 году окончила с отличием Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова», факультет фундаментальной медицины по специальности «Лечебное дело». В период обучения на факультете с 2014 по 2017 г. работала в студенческом офтальмологическом кружке. Участвовала в выполнении исследовательских работ кафедры, в выпускном году защитила дипломную работу «Морфофункциональные характеристики сетчатки в условиях моделированной ишемии». С 2017 по 2019 гг. проходила обучение в ординатуре по специальности «Офтальмология» факультета фундаментальной медицины ФГБОУ ВО «МГУ имени М.В.Ломоносова». С 2019 г. обучается в очной аспирантуре по специальности «Глазные болезни» факультета фундаментальной медицины ФГБОУ ВО «МГУ имени М.В.Ломоносова». В 2019 году приняла участие в международной школе по офтальмологии «Venice Ophthalmology Summer School». В 2020 прошла повышение квалификации на факультете фундаментальной медицины МГУ имени М.В.Ломоносова по программе «Оптическая когерентная томография в офтальмологии: теория и практика». В 2021 прошла повышение квалификации в ФГАУ "НМИЦ "МНТК "Микрохирургия глаза" им. акад. С.Н. Федорова" МЗ РФ по дополнительной профессиональной программе «Лазерная хирургия и введение в флюоресцентную ангиографию». С 2019 г. работает в Медицинском научно-образовательном центре МГУ имени М.В.Ломоносова в должности врача-офтальмолога. Ведёт на кафедре активную преподавательскую работу: читает лекции студентам 4-го курса ФФМ, курирует обучение ординаторов кафедры.

Диссертационная работа Стуловой А.Н. посвящена изучению биомаркеров доклинической стадии диабетической ретинопатии и её прогрессирования у больных с сахарным диабетом 1-го типа. Разработка темы и выполнение диссертационного исследования проводились на базе кафедры офтальмологии факультета фундаментальной медицины ФГБОУ ВО «МГУ имени М.В.Ломоносова».

За время обучения Стулова А.Н. проявила себя грамотным, ответственным и целеустремленным исследователем, зрелым и способным клиницистом, освоившим широкий спектр современных методов диагностики и лазерного лечения. Соискатель владеет современным научным поиском, способен к самостоятельному проведению исследования и анализу полученных результатов. Применение оптической когерентной томографии-ангиографии при первичном обследовании и в ходе динамического наблюдения пациентов с сахарным диабетом 1-го типа позволило автору определить маркеры доклинической диабетической ретинопатии и ее прогрессирования – наиболее ранние признаки заболевания. В ходе работы все клинические исследования и статистическая обработка полученных результатов выполнены автором самостоятельно.

Результаты работы Стуловой А.Н. имеют большое научное и практическое значение, а их внедрение в клиническую практику может способствовать повышению качества мониторинга диабетической ретинопатии и её лечения.

Основные положения диссертационной работы доложены на конгрессе по ОКТ-ангиографии и новейшим технологиям визуализации в офтальмологии в 2020 и 2021 гг. (ОКТА-2020 и ОКТА-2021); на XII всероссийской конференции молодых ученых «Актуальные вопросы офтальмологии 2020» (Москва); на XVIII научно-практической конференции «Современные технологии лечения витреоретинальной патологии 2021» (Ростов-на-Дону); на конференции «EURETINA congress (Virtual)» в 2020 и

2021 гг. На международном конкурсе научных работ по заболеваниям сетчатки «Ophthalmology Research Scholar Honoree Program 2020» (USA, Virtual) работа А.Н.Стуловой была удостоена призового места.

По теме диссертации опубликовано 9 печатных работ, из них 3 статьи – в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации результатов диссертационного исследования; 4 статьи входят в международную базу данных «Scopus».

На основании вышеизложенного могу рекомендовать Стулову А.Н. как сформировавшегося квалифицированного клинического и научного сотрудника, достойного присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5 – офтальмология.

Доктор медицинских наук, профессор,  
заведующий кафедрой офтальмологии  
факультета фундаментальной медицины  
ФГБОУ ВО «МГУ имени М.В.Ломоносова»

 Акопян В.С.

Заместитель декана факультета  
фундаментальной медицины  
ФГБОУ ВО «МГУ имени М.В.Ломоносова»,  
кандидат медицинских наук



 Гайфуллин Н.М.

*03.06.2022*

Диссертация на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.5. – Офтальмология  
Адрес: 119991, Российская Федерация, г. Москва, Ломоносовский пр-т., дом 27, корп. 1  
Телефон: +7 (495) 932-8814 E-mail: info@fbm.msu.ru